	Посадка.

Вывод
Запис.+Объяс.
Сигнал.

на  доске

Один  записывает  с  объяснением,
ученики-сиг-

налят

на  доске

зелён…

зелён ая
зелёный
зелёное

зелёную

(можно, но не записываем)

зелёные

Посадка.
Проблема.
Тема.
на  доске
Цель.
Физминутка.

за  доской

Вывод:
Алгоритм  на  доске:

Дополняется  алгоритм:
Вопрос

Окончание

Вывод:
Рассуждать  по  алгоритму.
Ученики  класса  сигналят. В  тетр.не   пишут.
Инструктаж.
Карточка.

	Ход урока
1.Орг.момент
Дети  стоят и  выполняют  устно    задание.

- Дорогие  ребята, уважаемые  гости!

Я  рада   Вас  видеть  сегодня  на  уроке.

- Предлагаю     Вам    собрать  пословицу, слова    которой, развешаны  по    всему  классу. При  этом  нужно  соблюдать  одно   условие, нельзя  сходить  с  места.
(Дети   осматривают    класс    и   составляют   пословицу 
 «Человек   без    друзей   что   дерево   без  корней»). 
-Какая  пословица   у  вас   получилась?
-Как   вы  понимаете  смысл  пословицы? (Дерево   не   может   существовать   без   корней, а  человек  - без   друзей).

-  Давайте    сегодня     дружно, плодотворно    поработаем      на     уроке.

Садитесь.
2. Чистописание.
-Какое   задание    предлагается    выполнить?
   (Написать   соединения   букв   и   пословицу)

-Подчеркните   изученные   орфограммы.

Сядьте  прямо, проконтролируйте  наклон  тетради  и  приступайте  к  работе.
//Че   ез     ек    ев     ор

   С  красной  строки   запишите  в   тетрадь  пословицу

  Человек   без    друзей   что   дерево   без  корней.

Итак, мы  потренировались  в  правильном   каллиграфическом   написании   букв, соединений, слов.   

2.Актуализация.

-Продолжим   работу.

-Догадайтесь, о  чём  идёт  речь. Запишите  ответы, распределив  их  в  три  столбика, объясните   орфограммы.
М.р.                           Ж .р.                   Ср.р.

· Плод   яблони.  (Яблоко)  

· Здесь  можно   взять   книгу   домой.  ( Библиотека)

· Последний    месяц  осени.   (Ноябрь)

· Самая  близкая  звезда  к  Земле.   (Солнце)
· Родник.  (Ключ)

· Часть  суток  от  захода  до   восхода. (Ночь)

- К   какой  части  речи  относятся   эти  слова?                                       (К  существительным)
- По   какому   грамматическому   признаку   распределяли    эти   слова?
(по  роду).

-Ребята, посмотрите   на  доску.

Как  вы  думаете, какое   слово  здесь  написано? (учитель   прикрепляет  слово   зелён…).

Варианты   ответов:

Это   может   быть  слово  зеленая.

-Какое   добавили
?  ?   (-ая)             Ж.р                                                           (Записываем   предложенный  вариант    в  тетрадь  столбиком  с маленькой  буквы.)

Может  быть слово  зеленый.

-Какое   добавили
?  ?   (-ый).           М.р .  (Записываем)

Может  быть слово  зеленое.

-Какое   добавили
?  ?    (-ое).            С.р.     (Записываем)

Может  быть слово  зеленые.  

-Какое   добавили
?  ?     (-ые).           Мн.ч.    (Записываем)

В   тетради  запись:  зелёная          (трава)
                                      зелёное          (яблоко)
                                       зелёный         (чай)
                                       зелёные         (груши)
- К  какой  части  речи   относятся  слова?
- Какие   помощники    существуют   у  прилагательных   для   выбора   нужного   окончания?           ( Существительные, существительное).

-Подберите  к  каждому   прилагательному   подходящее   по  смыслу  существительное? 
Запишите    их  в  тетрадь. Сядьте   правильно, соблюдайте  наклон   тетради.
-Почему   же   у  прилагательных    разные   окончания?  (Разные   существительные).

-По   каким    грамматическим    признакам    различаются    эти   существительные? (Роду  и  числу).

-Сформулируйте  тему  урока.

(Род   ( и  число)  имён   прилагательных).

(-Сегодня   мы   уделим   внимание   роду  имён  прилагательных.)
Давайте  поставим  цель  нашего  урока.

-Чему   мы  должны   научиться   сегодня   на  уроке?  
1.Научиться   определять  род   имён  прилагательных..
2.Писать   окончание  прилагательных.
 -А  что   нужно   для  этого   знать? Род.

Физминутка. (Наклоны, повороты, движение  рук ).

-Молодцы! Тихо  сели. Продолжаем  нашу  работу.

3. Работа  в  тетради.

- Кто    хочет    самостоятельно    определить   род   имён   прилагательных  в  ед.ч.  выполняйте    в   тетради   и  затем  сделайте    вывод .

- Кто      затрудняется    может  воспользоваться  подсказкой    за  доской. 

______________________________________________________

Сначала   определи    род   у  существительных.

---------------------------------------------------------------------------------------

- Расскажите, как  вы     рассуждали    при    определении     рода   прилагательных?
(Спросить   тех,  кто   был    за   доской).

Рассуждение:
1) зелёная          (трава)

существительное   трава,  трава(чья?) она  моя  -ж.р., значит    и   связанное   с   ним  прилагательное    женского    рода.

2) зелёное          (яблоко)  …

3) зелёный         (чай)  ...

4)зелёные         (груши)

существительное   груши   стоит  во  мн.числе,  значит    и     связанное   с   ним   прилагательное   -мн.числа, род  у   прилагательных  во  мн.ч.  не   определяется.

Итак, род  прилагательного   зависит  от   рода  существительного.
Мы  находим  существительное, определяем  род.

Существительное

Род

-Поставьте    вопрос   к  каждому   имени  прилагательному   от  имени  существительного  и   назовите   окончание   имён   прилагательных 

М.р., Ж.р., Ср.рода.

  трава  (какая?)   зелёная-ж.р.
  яблоко  (какое?)   зелёное –ср.р 
  чай   (какой?)   зелёный-м.р.     

  -Как  мы  рассуждали? (вопрос,окончание)
-Какой   можно  сделать   вывод   про   род  имён  прилагательных? 

У  прилагательных   тот  же  род , что  и  у  существительных.

Давайте  сравним    ваш    вывод  с  правилом  в  учебнике.

Откройте  стр.72  и прочитайте  правило  про  себя  (чтение).

Вслух  читает …

Продолжает  чтение …

-Только   ли  окончание   -ый (после  твёрдой  основы)  бывает   у  прилагательных  м.р.? (-ой(под  ударением; -ий(после  мягкой   основы)).
-В  ж.р. только   ли  окончание   -ая (после  твёрдой  основы)    бывает   у  прилагательных ? (-яя (после  мягкой   основы)).

-В  с.р. только   ли  окончание   -ое (после  твёрдой  основы)    бывает   у  прилагательных ? (-ее(после  мягкой   основы)).

Итак, мы    узнали    какие   родовые  окончания   бывают   у  имён  прилагательных. В  таблице     на  стр.73  они  представлены. Внимательно  рассмотрите  таблицу.
Закрепим  полученные  знания. Предлагаю  вам  игру.

Действовать  будем  по  алгоритму.

5. Фронтальная  работа.                  ИКТ.
Игра  « Выбери    окончание   прилагательного».( по  алгоритму)
Аналогичное   задание   у  вас  будет  дома. Оно  записано  на  карточке.

Ученик   переворачивает   карточку  с   заданием.             (упр.126 ,стр. …)

Запишите   позже.

Физминутка    для    глаз.

Ах, как  долго  мы  писали,
Глазки  у ребят  устали.
Посмотрите  все  в  окно,

Ах, как  солнце  высоко.

Мы  глаза  сейчас  закроем,

В  классе  радугу  построим.

Вверх  по  радуге  пройдём,

Вправо, влево  повернём.

А  потом  помчимся  вниз.

Жмурься   сильно, но  держись.

6.  Самостоятельная  работа. «Ромашка» ИКТ.

Теперь   предлагаю    Вам   самостоятельную   работу, чтобы  проверить    чему  вы  научились.

Внимание   на   доску.
Вам  нужно   записать   в   тетрадь    словосочетания     вставляя  пропущенные    окончания     у   имён   прилагательных.

На   работу   5 мин.

Кто   выполнит  раньше:

подобрать  антонимы   и   записать   к  тем  прилагательным, к   которым   можно  это  сделать.
-Проверим.

-Какое  окончание   у  прилагательных  в   первом  словосочетании?

Учитель   набирает   предложенный   вариант.  Автоматически    идёт  проверка.

-Оцените  свою  работу    на  полях.

+-=   без  ошибок.

+ - 1ош.

-Встаньте   те, кто  допустил   ошибки.

-В    каком  слове? Рассуждай  по  алгоритму.
-Кто  подобрал  антонимы   к  прилагательным? Проверяем.

Молодцы.

7.Работа  в  группах.     КСО.

-Сейчас  вы   поработаете    в  группах.(карточки   цветные)
Каждая  группа   получит   4   карточки   с  заданиями, разными   по  уровню   сложности. Распределите    карточки  между  собой, выполните   задания, обсудите  в  своей  группе.
______________________________________________________

1 карточка .*
Определи   род   и   окончание   прилагательных.

Дружный  класс, крепкая  дружба, верный  друг, доброе  слово.

__________________________________________________________
2 карточка .**

 Соотнеси   прилагательное   с  существительным. Проведи  стрелку.
дружный              слово

крепкая                друг

верный                 класс
доброе                 дружба

3 карточка .***
Вставь   нужное   окончание имён  прилагательных.
дружн…              класс

крепк…               дружба
верн…                 друг
добр…                 слово
4 карточка ****
Дан    текст   с  пропущенными   словосочетаниями.
Вставь     подходящие   по    смыслу   имена  прилагательные .
   У  нас  очень   ________   класс  .Все   знают, что   такое  __________  дружба  .У  каждого   есть____________   друг  .Он   скажет  ____________   слово  в   трудную  минуту.

__________________________________________________________
Работая   со    словосочетаниями     вы   получили   текст. 
Прочитаем  текст, который  у  вас  получился? (Один  читает , другие  сигналят).

-О  чем  этот  текст?(О  дружбе).

-Чему   он  учит? (Дружбе  между  людьми, одноклассниками).

8. Итог  урока.

1)-Какова   была  цель  нашего  урока? 

      (Научиться    определять   род     имён   прилагательных.)

2) Чему  мы  ложны  были  научиться? Мы  сегодня   учились   определять   род   прилагательных?

3)   Мы   достигли    цели    урока? 
4)   Как   мы  рассуждали?  (алгоритм  на  доске)
9.Рефлексия.

Вы  сегодня  очень  хорошо, дружно   поработали.

Оцените  свою  работу  по  лесенке  знаний, прикрепите   смайлик  на  нужную  ступеньку.
На  доске  3  ступеньки.

(Дети  прикрепляют  смайлики  магнитами  к  доске.)

Спасибо  за  урок!
   


